

# 鹅公岭月下解纠纷

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 贺红斌

9月16日下午,绥宁县公安局民警带领辅警在用微网格小程序进行民情大走访时,收到了鹅公岭侗族苗族乡太平村19组龙师傅的微心愿。

“我与同组杨某某因为井水使用问题产生纠纷,村委之前已经进行调解,但没有调处成功。现在我没水喝,希望派出所能够前来调解,解决我们全家的喝水问题。”龙师傅在微信中说。

当时已经夕阳西下,民警和辅警尚未吃晚饭,但考虑到龙师傅心情迫切,民警和辅警约定乡驻村干部一起组成调解组立即赶往争议现场。

经在争议水源点实地察看,调解组了解到该水源点位于杨某某宅基地下方的闲置土地上,土地使用权为第三人所有。杨某某家于40年前在此修了一口水井,左邻右舍常来此处挑水。今年以来,由于杨某某家搞建设,用水量激增,遂使用抽水机在井内直接抽水到家里使用;同

时为了保证自己用水,杨某某在井口上了锁,致使邻居龙师傅取水困难,双方因此产生矛盾。

调解组将双方叫到一起,告知双方:《中华人民共和国水法》明确规定,水资源属国家所有,即全民所有,任何个人均对水资源不享有所有权,不得将公共水资源据为个人私有。

虽经调解组普法,但争议双方依然无法达成协议。经过“背靠背”做工作,调解组了解到龙、杨两家原本世代友好,这一辈也未发生重大矛盾,双方闹僵无非是缺少沟通导致互相斗气而已。

得知问题症结,牵头民警灵机一动,指着天上的月亮对龙、杨二人说:“今天是初十,天上的月亮还不圆。再过几天就是中秋节了,月亮一定会圆起来。天上的月亮都会圆,我们人间还有什么事情办不圆满的?”一席话,说得两人都满面羞愧。经过调解组继续耐心工作,杨某某终于

同意将井锁拆除,保证以后不再上锁,欢迎龙师傅一家以后随时来此取用井水。同时,为了彻底解决用水供需矛盾,民警动员村组干部,想办法协调,在原有水井下方再修一口蓄水池,用以蓄积原有水井晚上水满之后的溢水,以方便村民用水。

“你们这个纠纷,解决得比八月十五的月亮还要圆满。”龙师傅感激地对调解组说。

**相关链接:**绥宁微网格小程序是2020年该县平安办按照“思源治理”工作思路推出的平安建设智能系统,能实现对矛盾纠纷随时报、治安和安全隐患随时拍、群众心愿随时帮、治安联防打卡随时巡、问题困难随时管的“五随(绥)”功能,是打通服务群众“最后一公里”的创新举措。



# 牢固树立安全意识 切实履行工作责任

## 周迎春督导检查创文、常态化疫情防控等工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 9月18日,市委常委、宣传部部长、市创文指挥部常务副指挥长兼办公室主任周迎春率队在市区督导检查创文、常态化疫情防控、文明旅游、景区景点安全生产等工作。

当天下午,周迎春一行先后到盈捷友谊国际酒店、紫薇博览园、湘林温德姆酒店、市文化艺术中心等,就文明宣传氛围、卫生交通秩序、志愿服务岗、无障碍设施和消防设施建设、常态化疫情防控等情况进行重点检查。每到一处,周迎春都与相关负责人进行交流,仔细查阅相关台账和硬件设施建设,对发现的问题和不足,要求认真对照测评体系要求,限期整改落实到位。

周迎春强调,全市文化旅游部门、各文化旅游市场经营业主要牢固树立

安全意识,切实履行好安全生产和常态化疫情防控工作责任,确保中秋期间我市文化旅游市场安全稳定有序。各酒店、景区要强化创建主体意识,认真对照创建标准,集中时间和精力,对各项创建任务、内容进行拉网式全面检查,查漏补缺,确保各项创建指标全面达标。要从营造文明氛围、优化卫生环境、开展志愿服务等方面着手,进一步强化管理,加大社会主义核心价值观、讲文明树新风、文明旅游、文明餐桌、诚信建设等宣传力度,努力提供舒适、便捷、文明的服务,更好地展示邵阳形象,喜迎市第十二次党代会的胜利召开。



# 以优美环境优质服务迎接市党代会召开

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 康晖) 9月18日下午,市第十二次党代会市容市貌组工作调度会召开。副市长蒋志刚,市政协副主席徐桂阳参加。

会议通报了近段时间以来各相关职能部门在整治环境卫生、维护市容市貌、完善街面基础设施建设、园林绿化管理等方面所开展的工作,围绕当前重点工作进行安排部署。

蒋志刚指出,在市第十二次党代会召开之际,各级各部门在思想上要高度重视,明确责任分工,进一步细化工作

方案,加强部门联动,层层严格把关,做好各项保障工作。要对城乡接合部、背街小巷、城区主次干道进行集中整治,对薄弱环节、突出问题进行拉网式排查,举一反三,做好各项问题整改。要强化担当意识,做好绿化管理、路灯亮化、清扫保洁等工作,营造浓厚氛围,以优美整洁的环境、优质高效的服务确保市第十二次党代会胜利召开。



# 提振信心扎实推进创文工作

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 9月18日下午,副市长仇珂静到联点街道大祥区城北街道督导全国文明城市创建工作。

通过现场查看、听取情况汇报的方式,仇珂静详细了解城北街道创文工作开展情况以及在工作中面临的问题和困难,就如何更好推进工作集思广益,深入探讨,交办工作任务。

仇珂静指出,创建全国文明城市,对我们生活的这座城市增强硬实力、提升软实力意义重大,是全市人

民的共同期盼,城北街道要站在讲政治、讲大局的高度,全力推进辖区的创文工作。

仇珂静强调,街道、社区干部要进一步提振信心,咬定目标不放松,用心用力做好全国文明城市创建各项工作。要全方位统筹推进,把文明创建工作贯穿于城市管理工作全过程,落实落细每一个环节,精细精准推进。要抓实点位创建,以点带面,促进全辖区街道创文工作上台阶。要加强专项整治,攻克创建当中的各类顽疾。

# 重走长征之路 坚定理想信念

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘媛) 9月17日至18日,市政协组织机关党员干部赴城步苗族自治县开展“不忘初心、重走长征路”主题党日。市政协党组副书记李放文、副主席郭好参加活动。

17日,大家在长安营镇大寨村参观大鼓楼、古杉林、风雨桥等乡村旅游景点,调研乡村振兴;在长坪村瞻仰红军烈士塔,重温入党誓词,以支部为单位开展主题党日活动。18日,在南山老山界开展“不忘初心、重走长征路”主题党日活动中,大家唱响红歌《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》,循

着红军长征之路翻越老山界,参观南山牧场历史发展展览馆,前往高山红哨参观哨所、陈列馆、兵器广场等,接受革命传统教育。

李放文说,此次活动非常有意义,既是党史学习教育和党员主题活动,又是邵阳人游邵阳活动。希望广大党员通过重走长征之路,缅怀先烈,坚定信念,更加热爱党,热爱祖国,为建设现代化新邵阳贡献更大力量。



# 深入开展好“湘检为民办实事”工作

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 陈全果 肖甲英) 9月17日,湖南省人民检察院副检察长刘建宽一行赴绥宁县人民检察院调研“湘检为民办实事”工作。市人民检察院检察长黄劲参加调研。

在深入现场调研和听取座谈意见建议后,刘建宽强调,全省检察机关要持之以恒抓好学习提升,精准发力抓好问题整改,全力夯实基层基础,努力打造过硬队伍,深入开展“湘检为民办实事”工作。他指出,全体检察干警要牢固树立人民检察为人民的民本情怀,紧密结合政法工作尤其是检察工作实际,着力解

决群众“急难愁盼”的事和“最恨最怨最烦”的问题。信访案件尤其是涉法涉诉案件最能反应老百姓的所需所盼,要时时刻刻想一想老百姓面对“有案不立”“枉法裁判”的愤怒心情,时时刻刻想一想案件“久拖不决”“求助无门”的无奈心情,时时刻刻想一想“坏人神气”“好人受气”的失落心情。要经常性地组织开展涉法涉诉信访案件排查化解工作,对涉法涉诉尤其是涉信访涉诉案件要全面梳理,建好台账,明确责任,强化领导接访包案、开门接访。要全面评查、深挖信访案件背后可能存在的干警失职渎职、违法违纪问题,以法治力量守护民生福祉。

## 践行社会主义核心价值观 友善互助



9月17日,北塔区状元洲街道九江社区以“邻里关爱,共建文明”为主题,开展新时代文明实践志愿服务暨邻居节系列活动。图为社区邀请医院医生和养生专家为社区居民做健康检查。邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 谢君 摄影报道

# 我市举办质量强市主题征文

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 曾少石 陆翔 王宇) 9月15日,市质量强市领导小组办公室发布消息:即日起,我市开展“服务‘三高四新’战略 推进质量强市建设”主题征文活动,向全市社会各界广泛征集有关质量的文章。

此次征文活动是今年我市“质量月”活动的重要组成部分。意在充分展示中国共产党成立100周年以来邵阳市质量发展的辉煌成就,助推“质

量强市”建设事业发展,提升社会质量意识,营造良好的质量文化氛围。

根据要求,征文内容要紧扣“服务‘三高四新’战略 推进质量强市建设”的主题相关,突出展现全市质量发展成果,可以是质量强市建设意义、主要目标的论述,结合党史学习教育,追寻邵阳质量发展重大历史事件的文章,关于实施质量提升行动,优化质量发展环境的相关建议、创新理论,“质量月”活动中的亮点,质量强市建设给人民群众日

常生活带来的变化和受影响的小故事等。参评作品必须是原创首发,篇幅原则上控制在3000字以内,图文并茂,以电子档的形式投稿(syzlfzk@126.com),投稿需注明“服务‘三高四新’战略 推进质量强市建设”字样。

本次征文活动将评选一、二、三等奖和优秀奖,获奖者由主办单位颁发荣誉证书和奖品。评选出的优秀作品将于12月在《邵阳日报》公布,公布作品无异议将汇编出版征文集。



卫处的师傅们冲洗操场;为“开笔礼”有序进行,晚上8时许她还在操场上排座位,读一年级的女儿在操场上睡着了都不知道;疫情期间,她加班加点,舍小家顾大家,尽量把疫情防控工作做到最好……

“这几年工作很累,甚至也没有抽出时间照顾自己的小家,但是看着所负责的这些工作越做越好,心里还是有着满满的成就感。”张智标说。

张智标对学习从未放松,注重研究《小学数学教师》《小学语文教师》《教育学》《心理学》《十万个为什么》《湖南教育》《学校德育》《德育活动的开展》等书籍,阅读各类教育杂志、观看中央教育台的节目,从中汲取精华,更新自己的知识,提高专业水平、管理水平。

张智标经常会组织学校的志愿者举行活动,开展各种爱心义卖,到市福利院去看望慰问孤寡老人和孤儿。这些活动不仅锻炼了孩子们的才干和实践能力,也进一步培养了乐于助人的传统美德,为学校精神文明建设添上了浓墨重彩的一笔。

26年来,张智标无论担任什么职务,无论分管什么工作,都始终如一地做好本职工作,付出了辛勤的汗水,收获了满满的成就。

# 一颗丹心付教坛

## ——记双清区东塔小学副校长张智标

邵阳日报记者 陈星

“作为一名教育工作者,必须将‘立德’摆在首位,让孩子养成良好的道德品质,这个孩子就不会差到哪里去。”张智标在教育行业已经耕耘了26个年头,深知怎样才能培养出一名出色的学生。

从小,张智标就将“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”作为座右铭,工作以后更是时刻想着如何提高自己的业务水平和专业水平。她在学校担任过班主任、大队辅导员、办公室主任、

总务主任职务,现为德育副校长。

在张智标的工作旅程中,很少有双休日和暑假。每当晨曦微露,她便迎着第一缕阳光,踏进校园,带着孩子们一起晨读,检查作业完成情况。

作为教师,每节课前,她都认真钻研教材,做到备教材、备学生、备难点、备课堂。在教法设计上,突出落实激发学生的主体意识,激发学生的求知欲,培养学生自主学习、自主锻炼的好习惯。在课堂上,她注重启发学生的思维,尊重学生的内心感受和个体差异,把课上得有声有色。

2012年,张智标担任学校副校长,主抓德育工作。几年下来,学校的德育工作开展得有声有色。学校有专门的鼓号队,她带着孩子们一起训练,精心指导;为了节省学校的开支,她跑遍三眼井、汽车西站的杂货店,对比卫生工具的价格;迎接省家长学校验收,她挺着8个月的大肚子反复修改整理迎检资料;创全国卫生城市时,她深夜和环

## 彭高能同志逝世

中共党员,邵阳市人大原财政经济城乡建设委员会副主任委员彭高能同志,因病医治无效,于2021年9月20日8时40分逝世,享年86岁。